
Stadt Tangermünde 

Ortschaftsrat Storkau (Elbe) 

 

Niederschrift über die 5.Sitzung des Ortschaftsrates Storkau (Elbe) am 03.12.2019 

 

Ort und Zeit der Sitzung:     Storkau (Elbe), Stendaler Weg 1, Gemeindezentrum 

Beginn:                                    19:00 Uhr 

Ende:                                        19:55 Uhr 

 

Namen der Teilnehmer: 

Vorsitzende 

Augustin-Pfeiffer, Nadine 

Mitglieder: 

Guthke, Steffen  

Wegener, Ines 

Miehe,Thomas 

 

Abwesend: 

Mitglieder 

Schneider, Matthias (entschuldigt) 

 

Tagesordnung: 

öffentlicher Teil: 

TOP 1   Begrüßung, Eröffnung, Feststellung der Beschlussfähigkeit 

TOP 2   Bestätigung der Tagesordnung 

TOP 3   Bestätigung des öffentlichen Teils der Sitzungsniederschrift 

              vom 05.11.2019 

TOP 4   Einwohnerfragestunde 

TOP 5   Benennung eines Vorschlages: Stellv. Vertreter der Stadt Tangermünde im           

               Wasserverband Stendal-Osterburg 
 
TOP 6    Informationen der Ortsbürgermeisterin 



 

TOP 7   Anfragen und Hinweise 

 

TOP 1   Begrüßung, Eröffnung, Feststellung der Beschlussfähigkeit 

Die Vorsitzende eröffnet die 5. Ortschaftsratsitzung der Ortschaft Storkau (Elbe) und begrüßt 

die anwesenden Mitglieder des Ortschaftsrates. 

Es sind 4 von 5 Ortschaftsräten erschienen. 

Weiterhin stellt sie die ordnungsgemäße Einberufung und Beschlussfähigkeit fest. 

 

TOP 2   Bestätigung der Tagesordnung 

Die Tagesordnung ist den Mitgliedern des Ortschaftsrates mit Einladung fristgemäß 

zugegangen. 

Es werden keine Änderungsanträge gestellt. 

Die Tagesordnung wurde einstimmig bestätigt und wird wie oben aufgeführt behandelt. 

 

TOP 3   Bestätigung des öffentlichen Teils der Sitzungsniederschrift 

              vom 05.11.2019 

Die Sitzungsniederschrift der vergangenen Sitzung, ist den Mitgliedern mit der Einladung 

zugegangen. 

Die Sitzungsniederschrift vom 05.11.2019 wird bestätigt. 

 

TOP 4   Einwohnerfragestunde 

Die Vorsitzende eröffnet die Einwohnerfragestunde. 

Es sind keiner Anwohner anwesend. 

Die Vorsitzende schließt die Einwohnerfragestunde. 

 

TOP 5   Benennung eines Vorschlages: Stellv. Vertreter der Stadt Tangermünde im 

              Wasserverband Stendal-Osterburg 

Vorschlag:  Nadine Augustin-Pfeiffer (unter Vorbehalt, vorab Gespräch von Nöten zur Klärung der 

Aufgaben eines Stellvertreters im Wasserverband) 

 

TOP 6   Informationen der Ortsbürgermeisterin 



Die Hecke am Festplatz wird wohl erst zum Jahresende geschnitten. 

Baumverschnitt Storkauer Dorfstraße wird in diesem Punkt weiterhin mit angefragt. 

Nicht erledigt – Punkt wird beibehalten bis Erledigung 

Eine Information, dass die Arbeiten gegen eine kleine Aufwandsentschädigung an freiwillige 

Rentner übergeben werden könnte, liegt noch nicht vor. Der Sachverhalt wird noch geprüft. 

Nicht erledigt – Punkt wird beibehalten bis zur Rückmeldung. 

Die Vorsitzende stellt fest, dass zu der Anfrage durch Mitglied Herrn Miehe über die 

Anhebung der Gehwege/Straße in der Ortschaft, bisher keine Aussagen getätigt wurden. 

Dies sollte nochmal geprüft werden, eventuell auch ein gemeinsamer Termin vor Ort 

gemacht werden. 

Rückinfo steht noch aus – Punkt bleibt bestehen 

Die Ortschaftsräte erfragen, ob es eine Möglichkeit gibt, das Mehrzweckgebäude am 

Festplatz mit einem Abfluss zu versehen. Ist der Bau einer Sammelgrube etc. möglich ? 

Rückinfo steht noch aus – Punkt bleibt bestehen 

Mitglied Frau Wegener weist daraufhin, dass die Reinigung im Feuerwehrhaus auch in die 

Planung aufgenommen werden sollte. Daraufhin fragt die Vorsitzende nach 

Zugangsmöglichkeiten zu diesen Räumen, und ob ein Gerätewart oder ähnlich vorhanden ist. 

Gerätewart ist vorhanden, jedoch gab es noch keine Rückmeldung, wie verfahren werden 

kann 

Die Vorsitzende wird ein Gespräch mit dem Wehrleiter Storkau führen, wie bisher 

verfahren wurde, und prüfen ob eine Änderung von Nöten ist. 

Die Vorsitzende bittet um Prüfung der Möglichkeit zur Einführung einer verkehrsberuhigten 

Zone in der Billberger Straße in Storkau. Dies könnte durch Ampeln, einer 30 Zone oder 

ähnliches ausgeführt werden. Aktuelle Zahlen bestätigen die Durchfahrt von bis zu 400 

LKW`s täglich exklusive PKW´s. Dass diese mit Geschwindigkeiten über 50 kmh durch das 

Dorf fahren ist deutlich zu erkennen. Die Anzahl der Buskinder ist auch gestiegen, jedoch ist 

ein Übergang zu den entsprechenden Haltestellen ohne Aufsicht nicht möglich. 

Auch hier wären wir bereit einen Vororttermin zu bestätigen. 

Rückinfo steht noch aus – Punkt bleibt bestehen 

Die Vorsitzende wird mit einem direkten Schreiben an das Ordnungsamt erneut das Gespräch 
suchen. In der Hoffnung endlich Gehör zu bekommen. 
Es darf in unseren Augen nicht erst was passieren, bevor hier was verändert wird. 

 

Mitglied Herr Schneider weist daraufhin, dass die Zisterne im Gartenweg erreichbar sein 

muss für die Feuerwehr. Da eine Erneuerung des Gartenweges nicht in Planung ist, sieht er 

das in Zukunft als schwierig an. 



Rückinfo steht noch aus  

Mitglied Herr Schneider fragt nach, ob es bei einem der Vororttermine ebenso geprüft 

werden könnte, ob eine Versetzung des Hydranten im Gartenweg, Höhe Hagemann, 

notwendig ist ? Wenn nicht sogar zwingend notwendig !! 

 

Weiterhin fragten die Mitglieder nach, in wie weit wir die Kirche anschreiben können, um 

den „missratenen Glockenschlag“ zu reparieren, und steht es uns zu, sie zu rügen bezüglich 

mangelnder Pflege ihrer Flächen im Ort 

Wer pflegt den Friedhof ? Bauhof oder Kirche ? 

Rückinfo steht noch aus – Die Vorsitzende wird direkt Kontakt mit dem zuständigen 

Pfarrer aufnehmen 

Herr Schneider weist ebenso daraufhin, dass verschiedene Förderprogramme in der Altmark 

möglich sind, bezüglich Sanierung (Kirche, Wege, Gemeindehaus….) 

Erledigt – Der Ortschaftsrat muss diesbezüglich nicht tätig werden. 

Für Maßnahmen, die Bestandteil des Haushaltsplanes sind, werden grundsätzlich 

geeignete Förderprogramme geprüft und dementsprechend Fördermittel beantragt. 

 

Die Mitglieder weisen daraufhin, dass auch der Baumverschnitt im Stendaler Weg/Wischer 

Weg… geplant werden muss, bzw. in die Planung aufgenommen muss. 

Die bisher gut gepflegten Obstbäume würden weiterhin nicht so ertragreich sein. 

Rückinfo steht noch aus 

TOP 7   Anfragen und Hinweise 

Mitglied Frau Wegener hat ein akutes Problem gemeldet, welches in der Storkauer Dorfstrasse auf 

einen eventuellen Rohrbruch hinweist. 

Die Vorsitzende wird sofort Kontakt zum Wasserverband Stendal-Osterburg aufnehmen, um den Fall 

zu prüfen. Sie weist ebenso daraufhin, dass eine Rissbildung über die Billbergerstrasse zum 

Wasseranschluss ebenso sichtbar ist, auch hier wird die Prüfung veranlasst. 

Weiterhin weist die Vorsitzende daraufhin, dass die Bundeswehr alle Schäden nach ihrem Einsatz 
protokolliert und fotografiert hat. Diese sollten dem Ordnungsamt inzwischen vorliegen. 
Die Schadensbehebung wird dann eingeleitet. Diese beläuft sich akut über eine Bordsteinkante in der 
Billbergerstrasse/Ecke Stendaler Weg. 
 

Weitere Anfragen wurden nicht gestellt.  

 

Die Vorsitzende schließt die Sitzung um 19:55 Uhr 

 



 

Bestätigt: 

 

 

Nadine Augustin-Pfeiffer 

Vorsitzende des Ortschaftsrates Storkau 

(Elbe) 

 

 

 

 

 

 

 


